



# 军营好小伙儿 家乡勇救人

□晚报记者 朱保彰 文/图

## 王帅：见义勇为是军人的天职

【事件回放】

### 热心救助被撞老人

2012年2月14日，在沈丘县付井镇一个三岔路口，一名农用机动车三轮车司机将80多岁的许学孔撞倒后，逃之夭夭。许学孔被撞昏倒地的20多分钟时间里，先后有十多辆机动车经过事发现场，在附近摆摊的商贩张前进拦车想将许学孔送到

医院救治，但过往司机看到许学孔的状态后，均不愿帮忙。当时，也有不少行人围观，可没有一个人上前施救。碰巧回乡探亲的解放军驻闻某部某营一连二班班长王帅驾车路经此处，了解情况后，王帅将许学孔送到了附近的付井镇卫生院救治。

由于许学孔伤势严重，王帅和接警赶来的民警一起将其送到了沈丘县人民医院。在沈丘县人民医院，王帅还为许学孔垫付了10000元医疗费。第二天，许学孔苏醒与家人取得联系后，王帅悄然离开了医院。许学孔的家人通过多方打听找到王帅后，拿出1000元钱向他表示感谢，但被王帅婉言谢绝了。2012年8月，王帅荣登“中国好人榜”。

【人物回访】

### 见义勇为是军人的天职

2013年1月2日，王帅应周口市文明办之邀从福建赶回家乡参加了2012年度“周口好人”座谈会。

谈起救人的事，王帅平静地说：

“我是一名军人，见义勇为、抢险救人是我们军人的天职。将老人从死亡线上拉回来的是医生，我只是为老人垫付了医疗费。《周口晚报》报道了我救人的情况后，《大河报》、

《东方今报》、河南电视台等多家新闻媒体也相继进行了报道，其实，作为一名军人就是要在关键时刻敢于站出来，见义勇为、不怕牺牲，确保老百姓生命财产安全。我只是做了我应该做的事情，在今后的各项工作中我会继续努力，为沈丘人争光、争气！”

兵”。

“回到部队后，我一个连队一个连队去作报告，所到之处鲜花、掌声不断。部队、地方上给了我不少荣誉，我把这些荣誉当做鞭策和鼓励，今后我会更加严格要求自己，多做好事。”王帅说。

### 荣誉是鞭策和鼓励

为表彰王帅见义勇为、救死扶伤的优秀事迹，周口市沈丘县文明办、综治办、团县委授予了王帅“见义勇为好青年”荣誉称号，并作出了

《开展向王帅同志学习的决定》。

王帅在部队上表现突出，先后被评为“优秀士兵”“优秀四会教练员”“优秀新兵之母”“军士官标兵”。



【记者手记】

### 向最可爱的人致敬

上世纪80年代，著名作家魏巍的一篇《谁是最可爱的人》感动了一代人，子弟兵成了最可爱的人的代名词。沈丘籍士兵王帅、项城籍士兵王琰在生死攸关的时刻挺身而出，彰显了子弟兵的可敬和可爱之处。

王帅和王琰同样是在部队服役，同样是回乡探亲，同样是见义勇为后选择不留

名离去，这是何等的胸怀和境界！王帅在人们还在争论倒地的老人该不该扶起的吵闹声中挺身而出，为老人的治疗赢得了时间，把老人从死亡线上拉了回来。王琰在凌晨时分挽救了从3楼摔下的孩子的生命，行为高尚，精神可嘉。王帅和王琰与被救者都无血缘关系，甚至是素不相识，

他们完全可以视而不见，可他们没有这样做，而是“该出手时就出手”。他们以实际行动彰显了人民子弟兵的光辉形象——“真、善、美”。

当前，由于种种原因，麻木不仁、见难不助、见死不救的事情屡有发生。一方面，社会呼唤公德正义，呼唤友爱互助的呼声

越来越强烈；另一方面，好事难做、好人难当的感叹也越来越多。也正因为如此，两名子弟兵见义勇为的行为才更显可贵。只要人人都像子弟兵那样勇于见义勇为，这个社会就会充满阳光，就会更加和谐进步。

向最可爱的人致敬！

## 王琰，托起的不只是生命



王琰

【事件回放】

### 徒手托起幼小的生命

王琰是项城市人，原在沈阳军区某要塞区船运大队服役，现在中国人民解放军蚌埠汽车士官学校深造。2012年8月11日凌晨，回乡探亲的王琰参加完同学聚会回家，路过项城市青年路临街居民楼时，突然听到楼上传来孩子的哭喊声。借着灯光，王琰抬头看见一个小孩悬挂在3楼阳台的防盗窗上，就在他冲到楼下的一刹那，孩子头朝下坠了下来，王琰情急之下伸出双臂去接。“咚”的一声，王琰感觉双臂一阵剧烈疼痛，随即与怀里的孩子一起倒在地上。孩子得救了，王琰悄悄离去了。

【人物回访】

### 入选蚌埠“十大杰出青年”

2013年1月5日，记者与王琰取得了联系。得知记者的采访意图后，王琰连声说：“哎呀，都过去了，这事不值得一提，在生死攸关的时刻，无论谁都会这样做的。”王琰说，徒手救了那名孩子后，他的手臂受了伤，妈妈孙丽还以为他和别人打架了。

王琰救人的事被报道后，他所在的中国人民解放军蚌埠汽车士官学校专门对他见义勇为的英勇事迹进行了表彰，并号召全校学员向他学习。此外，王琰还入选了蚌埠“十大杰出青年”。2012年12月底，王琰荣立了个人二等功。王琰说，他只是做了该做的事，没想到部队和社会各界给了他这么多荣誉，他一定珍惜荣誉，做更多的好事来回报社会。王琰托起的不只是生命，还托起了一种善良的品质、道德的天平。